



Protokoll der Sitzung des Studierendenparlaments vom 31.10.2021

- Anwesend:** Jakob Scheidtweiler, Franka Meyer, Lukas Schumacher, Marius Kaffine, Franziska Groß (via Zoom)
- Nicht anwesend:** Nayeb Behbahani, Felix Läßle (beide entschuldigt)
- Gäste:** Paula Unckell (AStA; bis 16:00 Uhr)
- Protokoll:** Lukas Schumacher
- Beginn:** 15:15 Uhr
- Ende:** 17:18 Uhr

Aktuelle Tagesordnung:

TOP 1	Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung	1
TOP 2	Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung	1
TOP 3	Bericht aus dem Präsidium	2
TOP 4	Bericht aus dem AStA.....	2
TOP 5	Nachwahl des AStA	2
TOP 6	Berichte aus den Ausschüssen	3
TOP 7	Wahl der Vertrauensdozierenden.....	3
TOP 8	Sichtbarkeit des StuPa in der Hochschule.....	3
TOP 9	Verschiedenes	3

TOP 1 Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung

Jakob Scheidtweiler begrüßt alle Anwesenden zur StuPa-Sitzung in Raum 13 der HfMT Köln. Es wird der Antrag gestellt, die Tagesordnung um TOP 4 (neu) *Bericht aus dem AStA* zu übernehmen; der TOP *Berichte aus den Ausschüssen* soll verschoben werden auf TOP 6 (neu). Dem Antrag wird einstimmig stattgegeben (5/0/0)¹.

TOP 2 Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Jakob Scheidtweiler stellt den Antrag, das Protokoll der letzten Sitzung zu genehmigen. Der Antrag wird angenommen (5/0/0).

¹ (ja/nein/Enthaltung)

TOP 3 Bericht aus dem Präsidium

Jakob Scheidtweiler berichtet von der Rektoratsübergabe.

Lukas Schumacher berichtet von der Senatssitzung vom 27.10.2021.

TOP 4 Bericht aus dem AStA

Paula Unckell berichtet.

Es gibt Überlegungen, die Aufwandsentschädigung für das Pressereferat zu erhöhen: 150,00 Euro in der Vorlesungszeit, 80,00 Euro in der vorlesungsfreien Zeit. Die amtierende Pressereferentin erhält 80,00 Euro lediglich in der Vorlesungszeit.

Grund für den Vorschlag ist, dass das Pressereferat im Semester permanent erreichbar sein sollte. Der Vorschlag, die Aufwandsentschädigung ab November zu erhöhen, wird einstimmig angenommen (5/0/0).

Lukas Schumacher merkt an, dass es wichtig ist, bei solchen Entscheidungen ein möglichst vollzähliges StuPa zurate zu ziehen.

Über den Semesterbeitrag kann heute leider nicht abgestimmt werden mangels Rückmeldung der beteiligten Institutionen. Ggf. kann per Umlaufverfahren abgestimmt werden. Der AStA meldet sich, wenn ein Vorschlag vorliegt.

Marianne Giltjes kritisiert, dass die Einladung zur StuPa-Sitzung kurzfristig und auch zu spät erfolgt ist. Sie bemängelt die Kommunikation zwischen AStA und StuPa. Marianne bittet darum, die Termine fürs ganze Semester festzulegen. Jakob Scheidtweiler wird bei der Terminumfrage Marianne miteinbeziehen.

Der AStA bittet darum, alle Satzungen und Protokolle übersichtlich auf der Homepage darzustellen.

Der AStA stellt sich demnächst beim Rektorat vor.

TOP 5 Nachwahl des AStA

Vorschlag für den **stellv. Vorsitz**: Paula Unckell

Paula wird gewählt (4/0/0) und nimmt die Wahl an.

Vorschlag für das Referat **Mobilität**: Rita Maria Klos

Rita wird gewählt (5/0/0) und muss die Wahl nachträglich annehmen.

Vorschlag für das Referat **Veranstaltungen II**: Wynonna Nixel

Wynonna wird gewählt (5/0/0) und muss die Wahl nachträglich annehmen.

Vorschlag für das Referat **Soziales, Gleichstellung u. Antidiskriminierung**: Sofia Karagianni

Sofia wird gewählt (5/0/0) und muss die Wahl nachträglich annehmen.

TOP 6 Berichte aus den Ausschüssen

Wahlausschuss: Kein Bericht.

Härtefallausschuss: Über den Studierendenverteiler wurde auf die Möglichkeit der Härtefallanträge hingewiesen. Franka Meyer berichtet von ungefähr 15 Anträgen, die bislang eingegangen sind.

Haushaltsausschuss: Kein Bericht.

NaHo: Franziska Groß und Marius Kaffine haben sich getroffen, um Fragen zu klären. Es wird bemängelt, dass das Thema Nachhaltigkeit in der Struktur der Hochschule nicht zentral verankert sei.

PBÖ: Kein Bericht.

TOP 7 Wahl der Vertrauensdozierenden

Ingeborg Greiner ist nicht mehr als Vertrauensdozentin tätig. Daher muss für den Standort Köln neugewählt werden. Ben Seipel möchte sein Amt weiterführen.

Ben Seipel wird einstimmig für den Standort Köln wiedergewählt (5/0/0).

Anette von Eichel wird einstimmig für den Standort Köln gewählt (5/0/0).

Franziska Groß schlägt für den Standort Aachen Marlies Buchmann-Bechthold und Raimund Laufen vor. Beide werden einstimmig gewählt (5/0/0).

TOP 8 Sichtbarkeit des StuPa in der Hochschule

Jakob Scheidtweiler möchte gerne die Protokolle demnächst zeitnah über die Homepage veröffentlichen, zumindest in vorläufiger Fassung.

Jakob merkt an, dass die Homepage aktualisiert werden sollte – v. a. der StuPa-Bereich. Dieser Aufgabe kann sich der PBÖ widmen.

Jakob schlägt vor, dass StuPa-Mitglieder regelmäßig an AStA-Sitzungen teilnehmen sollten.

TOP 9 Verschiedenes

Julius Giesler hat die Organisation für die AStA-Vorbereitungskurse übernommen. Er beantragt eine besondere Aufwandsentschädigung in Höhe von 150,00 Euro. Dem Antrag wird einstimmig stattgegeben (5/0/0).

Franka Meyer fragt, ob es für Studierende im ersten Semester eine Möglichkeit gibt, ihnen eine Raumbuchung vor Semesterstart zu ermöglichen. Das Rektorat soll dazu kontaktiert werden.

Die nächsten StuPa-Sitzungen sollen in KW 48/49 sowie in KW 2/3 stattfinden.

Jakob Scheidtweiler wünscht den anwesenden Stupa-Mitgliedern einen schönen Abend.